

СТАНОВИЩЕ

от
доц. д-р Марселен Мегбе Йовоган
Р-л Катедра „Финанси и счетоводство“, Стопански факултет
СУ „Св. Климент Охридски“

Във връзка с конкурс за доцент по професионално направление 3.8 “Икономика” (счетоводство и одит) обявен в държавен вестник бр.40. от 27.05.2016 г.

Като член на научното жури за настоящия конкурс, съгласно заповед № РД 38-479 от 03.07.2016 г. на Ректора на СУ “Св. Климент Охридски” и на основание чл. 4 от ЗРАСРБ и чл. 57 ППЗРАСРБ, чл. 109 от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“ давам следното становище за единствения кандидат в конкурса д-р Надя Георгиева Велинова-Соколова, главен асистент в Катедра “Финанси и счетоводство” на Стопанския факултет.

Данни за кандидата

Д-р Надя Георгиева Велинова-Соколова е родена в гр. Дупница на 09.04.1976 г. В родния си град завършва реална гимназия през 1994 г., а през 1999 г. магистратура по „стопанско управление и администрация“ в университет за национално и световно стопанство в София.

През 2009 г. придобива докторска степен, след защита пред ВАК на дисертация по икономика (научна специалност 05.02.08) на тема “Приложение на изчислителната техника в икономиката”.

От май 2002 г. до февруари 2003 г. е главен експерт в отдел „Нормативна уредба и европейска интеграция“ към Държавна комисия по ценните книжа, а март 2003 г. до юни 2007 г. е началник отдел „Международно сътрудничество“ към Комисията за финансов надзор. От юни 2007 г. до май 2009 г. е повишена в длъжност директор Дирекция „Процесуално представителство и пазарни анализи“, а от май 2009 г. до юли 2011 г. е директор на дирекция „Регулаторна

политика и пазарни анализи“ към Комисията за финансов надзор. От юли 2011 г. до момента е консултант по финанси, финансов мениджмънт и управление на риска.

Учебна дейност на кандидата.

Д-р. Велинова-Соколова е главен асистент от май 2013 г в катедра „Финанси и счетоводство“, към Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ след спечелване на конкурс и активно участва в преподавателската дейност на катедрата. Чете лекции в магистърските програми по „Счетоводство на застрахователните и осигурителните предприятия“, а в бакалавърските програми води упражнения по „Обща теория на счетоводството“, „Финансово счетоводство“ и „управленско счетоводство“.

От март 2003г. до момента, д-р. Велинова-Соколова е хоноруван преподавател по “Анализ на ценни книжа и портфолио анализ” и „Анализ на риска“ в специалност „Стопанско управление“ към Катедра „Управление“ на УНСС. Преподавателската дейност на кандидата в СУ „Св. Климент Охридски“ може да се обобщи в следната таблица:

Таблица № 1. Университетски курсове, преподавани от гл. ас. д-р Велинова-Соколова в СУ „Св. Климент Охридски“

Наименование на курса	Хорариум	Години	ВУЗ, Факултет
„Въведение в счетоводството“	30 уч. часа - упражнения	от 2012 г. до момента	СУ „Св. Кл. Охридски“, Стопански факултет – ОКС Бакалавър
„Финансово счетоводство“	30 уч. часа – упражнения	от 2012 г. до момента	СУ „Св. Кл. Охридски“, Стопански факултет – ОКС Бакалавър
„Счетоводство“ на английски език	45 уч. часа - лекции	От 2015 г	СУ „Св. Кл. Охридски“, Стопански факултет – ОКС Магистър
„Счетоводство на застрахователните и осигурителните предприятия“	45 уч. часа лекции	от 2012 до момента	СУ „Св. Кл. Охридски“, Стопански факултет – ОКС Магистър

Научно-изследователска дейност на кандидата.

Д-р Велинова-Соколова представи за участие в конкурса 12 публикации от които една (1) монография съдържаща 245 страници, два (2) учебни помагала от общо 402 страници в съавторство, една (1) студия от 70 страници и шест (6) научни статии в научни списания, една от които е на английски език, и два (2) доклада от научни конференции в съавторство.

Представените материали не съвпадат с научните публикации, с които е придобита докторската научна степен.

Научните публикации на д-р Велинова-Соколова са обобщени в следващата таблица.

Таблица № 2. Обобщение на представените научни публикации в конкурса за доцент на гл. ас. д-р Надя Соколова

№	Вид на научните публикации	Самостоятелни		В съавторство		Общо	
		Брой	Стр.	Брой	Стр.	Брой	Стр.
1	Монографии и студии	2	317			2	317
2	Статии	4	70	2	39	6	109
3	Доклади	2	25			2	25
4	Приложни разработки						
5	Учебници			2	402	2	402
	Общо	8	412	4	441	12	853

Тематиката на публикациите е свързана с анализ, оценка и отчитането на финансовите инструменти. В тези публикации основните приноси на д-р. М. Велинова-Соколова обхващат следните направления:

1. научно-приложен характер
 - отчитането на процеса на хеджиране
 - особеностите на подходите за счетоводно отчитане на специфичните деривативни инструменти в контекста на сложната и динамична счетоводна практика

- Изследване на модели за оценка на ефективността на процеса на хеджиране
2. обогатяващи съществуващите научни знания
- Проследено е и еволюционното развитие на различните оценъчни методи
 - Анализирани са методите за оценка на финансовите рискове.
 - Направена е характеристика и сравнителен анализ на фундаменталните концепции, базиращи интегрираното и финансовото отчитане (в контекста на Международните стандарти за финансово отчитане).
3. подпомагащи практико-приложните реализации на съвременните постижения и решения
- Разработване и използване на модели за счетоводно отчитане на процеса на хеджиране
 - Извеждането на практически проблеми, свързани с прилагането на МСФО 9.
 - Изследвана е необходимостта на предприятията от разработването на нови методологии и контроли по отношение на оценката на риска.

: Заключение

Съгласно изложеното по-горе считам, че д-р Велинова-Соколова удовлетворява всички изисквания на Закона за развитието на академичния състав в Република България, на Правилника за приложение на този закон, както и Правилника по ЗРАСР на СУ “Климент Охридски” за избиране на доцент.

Предлагам на уважаемото Научно жури да избере гл. ас. д-р. Надя Георгиева Велинова-Соколова за “доцент” по научно направление 3.8 “Икономика” (счетоводство и одит).

София, 16.10.2016 г.

Изготвил становището

доц. д-р Марселен Йовоган